

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.3. 4 星期一 农历甲辰年正月廿四
国内统一刊号 CN33-0106 总第7752期 今日4版



全市低效工业用地改造工作现场会召开 向低效工业用地发起总攻 迈出 工业强市向2000亿奋进 重要一步

奋进 | 工业强市 向2000亿奋进

本报讯（记者叶琳）2月29日，全市低效工业用地改造工作现场会召开。台州市委常委、温岭市委书记朱建军在会上强调，全市上下要担起历史之责、扛起发展之任，以最硬决心、最硬举措、最硬作风，向低效工业用地发起总攻，迈出温岭工业强市向2000亿奋进重要一步。市人大常委会主任朱明连、市政协主席江金永等市领导出席会议。

朱建军指出，温岭低效工业用地不得不改，改就改出决心。这是思想所指，要按照习

近平总书记对温岭打造先进制造业基地的重要嘱托，将低效工业用地再开发再利用作为稳住制造业这一基本盘的关键举措；这是形势所迫，唯有向低效要空间、向存量要空间、向连片要空间，才能打破土地要素锁定；这是发展所期，要跳出温岭看温岭，唯有提升改造标准、拓展改造深度、创新改造模式，才能在时代面前抓机遇、关键点上转动能。

朱建军强调，低效工业用地改造是一场深刻的变革，要敢想敢改，改就改出新路。力争用3至5年时间，全面盘活低效工业用地，实现工业用地容积率、规上工业总产值翻一番，再造一个温岭工业。要规划更新

强引领，坚持全市域一盘棋，以国土空间规划为引领，统筹考虑城镇、村庄、产业园区等空间规划；要模式革新强品质，在改造对象上坚持园区、厂区、社区三区联改，在改造主体上坚持政府、企业、社会三方联动；要产业迭代强跨越，以整治促提升，以腾退促集聚，以引育促攀高，以管理促长效；要政策创新强支撑，突破一批政策阻碍、解决一批历史遗留，最大限度释放企业积极性、激发社会投资热情；要全域焕新强发展，助力全域安全、全域和美、全域共富，加速空间布局、产业结构、城乡形态、安全等级的迭代焕新。

朱建军强调，要真抓实改，

改就改出担当。要一盘棋抓推进、一个调抓落实，干出高压推进的气势，干出比拼作战的攻势，干出协同发力的声势，密切配合、各方联动，确保改造工作有力有序有效推进。

与会领导实地考察了石桥头镇咸田工业区改造项目。咸田工业区是石桥头最老的工业园区，去年率先试水国有平台参与低效工业园区整治，目前一期51.9亩12家企业已全部签约并腾空拆除。

会上，各镇（街道）汇报了低效工业用地改造工作计划，市经信局介绍了低效工业用地改造提升行动方案，市自规局讲解了低效工业用地整治相关政策。

库区搬迁进行时：

“温岭大水缸”守护战
——湖漫库区生态搬迁进行时——

本报讯（记者江琳 通讯员蒋友彬）还好有你们，不仅常来看我，还帮我搬家。真的辛苦了，太谢谢你们了！3月1日中午，在石桥头镇双岙村一处平房里，蒋大爷看着村干部和党员志愿者为其搬运家具、电器，感激地说道。

蒋大爷是石桥头镇双岙村人，今年已85岁高龄，长期一人独居在一层平房内，

每日由村里工作人员送来爱心餐。随着湖漫库区生态搬迁启动腾空工作，石桥头区块所涉及的洞桥村、双岙村、黄西岙村内，880户村民开始忙着搬家、腾空房子、等待验收。

村里为蒋大爷临时安排的住房也在搬迁范围之内，他感慨道：

在这里住着会有不太方便的时候，搬到镇里的敬老院住，不仅有专门的护理员照顾我，环境也更加干净整洁，而且有更多人做伴，相信住起来会更加舒心。

他是五保户，村里肯定要负责到底。蒋大爷因敬老院后的费用，也全部由

石桥哥服务忙

村里来负担。双岙村相关负责人说道。

搬家前，蒋大爷早就收拾起了行李，但大件的家具、电器难倒了他，因此，热心的党员干部们纷纷前来帮忙。

自从湖漫库区生态搬迁进入腾空验收阶段后，村里的党员志愿者就联合党员干部，临时组成了一支党员服务队，上门帮助高龄、困难独居老人等特殊群体搬家，做好库区搬迁的服务保障工作。石桥头镇机关党员志愿者庄莹介绍道，目前，服务小分队已累计帮助了17户村民搬家。

虽然签约都已经完成，但村民在生活方面有需求，我们也会竭尽全力为他们服务。双岙村相关负责人补充道，党员服务队除了帮助孤寡老人、身体不便的搬迁户腾空外，还积极宣传搬迁腾空相关政策，鼓励村民按时完成腾空，确保他们能享受到全部按期腾空奖励。

石桥头镇相关负责人表示，接下来，该镇将引导党员发挥先锋模范作用，稳步推进房屋腾空验收工作，助力湖漫库区生态搬迁和环境治理。

南姐帮搬家

余户、4700多间房屋。2月26日，湖漫库区生态搬迁启动腾空，各区块搬迁户们积极响应。

连日来，叶家的搬迁户忙着腾空房屋、整理打包物件。眼看许多邻居陆续搬家，80多岁的彭阿婆却犯了难，因为她年纪大，家里杂物又多，仅靠儿子媳妇两人帮忙搬运，实在有些忙不过来。别提冰箱等

大物件，就是零碎的好几袋物件，也不知道该怎么搬。获悉这一情况后，城南镇巾帼志愿者主动上门，帮彭阿婆一家搬家。

现场，巾帼志愿者们肩扛手提，将已打包好的物件逐一搬到货车上，忙得热火朝天。辛苦大家了，太感谢了。边上的彭阿婆感激不已。在大伙齐心协力的帮助下，彭阿婆家

中已整理好的物件全被搬到了货车上。忙完这家，巾帼志愿者们又马不停蹄地赶往下一户搬迁户家中，帮忙将沙发等大物件搬上货车。

搬迁户碰到腾空等难题，都可通过村里联系我们求助。城南镇妇联相关负责人说，希望通过志愿者力所能及的帮助，让搬迁户早腾空、早验收，早日入住新房。



抢抓西兰花 腾田备春耕

眼下正值春耕备耕的农忙时节，全市农民紧抓农时，开展抢收蔬菜、换茬腾田、翻耕土地、育苗播种等春季生产作业。近日，在滨海镇五一塘，农民们正在抢收西兰花，田间地头一派繁忙景象。

记者 周学军 通讯员 郑莎 摄

市委理论学习中心组举行 (扩大)专题学习会

本报讯（记者柳文岳）2月29日，市委理论学习中心组举行（扩大）专题学习会，学习贯彻习近平总书记关于法治思想的重要论述精神、关于文化传承与遗产保护的重要论述精神以及关于安全生产的重要论述精神，加强文化遗产保护，提高法治工作水平，努力以高水平安全护航温岭高质量发展。

台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持会议并讲话。朱明连、江金永和市委理论学习中心组其他成员出席。会上，朱明连、金加树、张钊围绕相关主题作了交流发言。

朱建军强调，要深入学习贯彻习近平法治思想，切实运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、维护稳定，以高质量法治引领和保障中国式现代化温岭实践。筑牢法治根基，深刻领悟两个确立的决定性意义，坚决做到两个维护，坚持党对全面依法治国的领导不动摇，确保温岭现代化建设始终在法治轨道上前进；提高法治能力，加强习近平法治思想创新运用，避免思想僵化和条框束缚，持续擦亮容错免责白名单、企业合规改革、承诺制审批等温岭法治实践金字招牌；深化依法治理，坚持和发展新时代枫桥经验，努力推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解

矛盾靠法的浓厚氛围。

朱建军强调，要切实传承好、保护好、利用好宝贵历史文化遗产，为温岭高质量发展注入文化力量。赓续历史文脉，充分挖掘文物和文化遗产的多重价值，大力推进主题文艺作品创作，让温岭历史文化根脉源远流长、生生不息；保护文化遗产，特别要注重保护本地非物质文化遗产，全面展现温岭风土人情，切实做到在保护中发展、在发展中保护；弘扬优秀文化，重点加快打造东海好望角、滨海旅游品牌，推动海洋文化、阳光文化、石文化持续繁荣发展。

朱建军强调，要牢固树立安全发展理念，持续推进安全隐患大排查大整治，坚决遏制重特大事故发生，确保实现温岭平安四连创。全面贯彻安全发展理念，切实把安全发展落实到项目建设、企业经营、产业发展等经济社会发展各领域各环节，努力实现高质量发展和高水平安全良性互动；全面提升本质安全水平，切实加强安全生产源头治理、综合治理、系统治理，大力实施老旧工业园区、村级低效用地、低效工业企业三大整治；全面压实安全生产责任，落实全链条监管机制，压紧压实属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任，切实筑牢安全生产屏障。

时刻绷紧安全生产之弦

我市组织集中观看 安全生产警示教育片

本报讯（记者陈峰）3月1日，我市组织集中观看《安全生产 责任在肩》安全生产警示教育片，深刻吸取教训，压紧压实责任，确保全市安全形势平稳有序。

警示教育片深刻剖析了近年来全国重特大生产安全事故典型案例，以案讲述，以案释法，以案明纪，具有极强的警示教育意义，进一步敲响安全生产警钟。

安全不容懈怠，生命重于泰山。纷纷表示，安全生产事

关发展、民生和稳定，一丝一毫不能放松。要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神，坚决克服官僚主义、形式主义和麻痹思想、畏难情绪，深刻吸取事故教训，强化责任担当，深入开展重点领域安全生产大检查，严查严防各类安全生产风险隐患，不断提升本质安全水平，以时时放心不下的责任感，落细落实各项安全生产措施，切实筑牢安全生产防线，确保社会安全稳定。

隐患大排查大整治

筑牢安全屏障 让电动车隐患 格格不入

本报讯（记者叶琳）连日来，市消安委办联合各镇（街道）应急办对辖区内各高层住宅电动车开展专项排查整治行动，切实加强全市电动自行车消防安全综合整治，进一步预防和减少电动自行车火灾事故的发生，全面提升电动自行车消防安全管理水平。

近日，在一次检查中，工作人员重点查看了小区电动车停放是否堵塞疏散通道、充电线路敷设是否符合规范、是否存在违规充电现象、停放点是否堆放易燃易爆物品等问题。针对发现的隐患，工作人员要求小区负责人立即进行整改，坚决杜绝人车同屋、飞线充电、电动车进入楼内和违规停放的情况。

东湖华庭小区新增设的电动车充停场所于近日投用，目前，小区内共有2处电动车充停场所，可同时容纳54辆电动自行车充电。检查中，工作人员发现棚内缺少相关警示标语及安全注意事项，当场向小区工作人员发放相关资料，并嘱咐他们要及时上墙。

在怡景园，工作人员发现不少电动自行车违规停放在疏散通

道、安全出口等处，便按照相关规定，将它们移至指定地点。在旭东佳园，一居民从家中私拉电线充电，将插排从七楼连到一楼的电动自行车上，工作人员随即上门劝说，并将充电线拔掉。

去年以来，我市新增1000个电动车充电接口，在村（社区）等比较集中的电动车充停场所推广智慧用电和可视监控系统；同时，推进住宅小区电动自行车智慧消防管理场景建设，推广梯阻系统破解高层建筑电动自行车入梯上楼的问题，全市500余幢高层住宅电梯的电动自行车禁入系统已完成安装。

近日，我市还出台《温岭市电动自行车消防安全专项整治行动方案》，按照限制地下、鼓励地上、分类治理、综合施策的原则，通过源头建设、综合治理、数字治理和长效管控等措施，进一步加强和规范电动自行车停放充电桩管理，实现电动自行车火灾事故大幅降低、亡人火灾事故有效遏制。本次专项整治行动将在7月底前完成，分排摸底阶段、攻坚清零阶段、深化整治阶段、巩固提升阶段等四个阶段进行。